

# શહેરમાં અપાતા પેયજળના પુરવઠામાં ક્લોરીનેશન શૂન્ય !!

કોંગ્રી કાઉન્સિલરે કમિશનરને પત્ર લખી કરી ફરિયાદ

ગાંધીનગર, તા. ૬ ગાંધીનગર શહેરમાં આપવામાં આવતા પેયજળના પુરવઠામાં ક્લોરીનેશન માત્રાને લઈ કોંગ્રેસના કાઉન્સિલર પી.કી.બેન પટેલે કમિશનરશ્રીને એક પત્ર લખી ચિંતાની લાગણી વ્યક્ત કરી છે.

કમિશનરને લખેલા પત્રમાં તેમણે જણાવ્યું છે કે પાણીમાં ક્લોરીનેશન માત્રાની ચકાસણી કરતાં તે ઝીરો માલુમ પડી હતી. ક્લોરીનેશનની કામગીરી ખાનગી એજન્સીને અપાઈ છે અને શહેરના પેયજળમાં તેની માત્રા જોવા ન મળે એ અત્યંત દુ:ખદ છે.

નર્મદા કેનાલ એ પાટનગરના પાણીનો મુખ્ય સ્ત્રોત છે અને તેમાં જ ક્લોરીનેશનનો અભાવ હોવાથી શહેરમાં ઝાડા-ઉલ્ટી અને મરડાના દર્દીઓની સંખ્યામાં વધારો થઈ રહ્યો છે. શહેરમાં રોગચાળાની પરિસ્થિતિ ઉભી થાય તે પહેલાં યોગ્ય પગલાં આરોગ્ય વિભાગ અને પાણી સપ્લાયમાં લેવાય તે જરૂરી છે.

તેમણે તેમના પત્રમાં લખ્યું કે અગાઉ બનેલા બનાવો સાથે અમે રાજ્ય સરકારનું ધ્યાન દોર્યું હતું. તેમણે આ પત્રની નકલ ધારાસભ્ય ડૉ. સી.જે. ચાવડા, કલેક્ટર ગાંધીનગર તેમજ કાર્યાલય ઈજનેર પા.યો.પે.વે. ઉને પણ મોકલી આપી છે.

નર્મદાના પાણીને લઈ થયેલા વિવાદ પછી હવે પાટનગરમાં અપાતા પેયજળના પુરવઠામાં ક્લોરીનેશનનો અભાવ એ આ વિવાદને નવો વળાંક આપ્યો છે.

# નાના એકમોને રજિસ્ટ્રેશન એક જ વાર કરવાનું રહેશે

ગાંધીનગર, તા. ૬ મંડળની બેઠકમાં આ વિધેયક માટે મંજૂરી આપવામાં આવી છે. હાલ, જે ૧૯૪૮ નો કાયદો છે તેમાં સુધારા વધારા કરીને નાના વેપારીઓ, નાના ઔદ્યોગિક એકમોના માલિકો અને શ્રમયોગીઓ માટે આ કાયદામાં મહત્વના નિર્ણયો કરવામાં આવશે. પટેલે આ અંગે વધુ વિગતો આપતા કહ્યું કે, વેપારીઓ તથા ધંધાદારીઓ માટે રીન્યુઅલની પ્રથા રદ કરી વન ટાઈમ રજીસ્ટ્રેશન (જ્યાં સુધી માલિકી કે કામના પ્રકારમાં ફેરફાર ન થાય ત્યાં સુધી), દસથી ઓછા શ્રમયોગીઓનો કામ ઉપર રાખે ત્યાં સુધી રજીસ્ટ્રેશન કરવાનું રહેશે નહીં ફક્ત તેની જાણ કરવાની રહેશે. આ ઉપરાંત ૨૪ કલાક સંસ્થા ચાલુ રાખવાની છૂટ સહિતની વિવિધ જોગવાઈઓના પરિણામે લોકોને વધુ રોજગારી મળશે. તથા

શ્રમયોગીઓ માટેનો સમય સવારના ૬.૦૦ થી રાત્રીના ૯.૦૦ સુધીનો રહેશે તથા ૩૦થી વધુ મહિલા શ્રમયોગીઓ જે એકમોમાં નોકરી કરતી હોય તો તેમના બાળકો માટે ઘોડિયાઘરની સુવિધા ઉપલબ્ધ કરાશે. જે એકમોમાં ૧૦૦ થી વધુ શ્રમયોગીઓ નોકરી કરતાં હોય ત્યાં અલાયદી કેન્ટીનની સુવિધા પણ ઉપલબ્ધ કરવામાં આવશે.

તેમણે કહ્યું કે, આ વિધેયકમાં શ્રમયોગી કર્મચારીઓ માટે પણ ખાસ ધ્યાન કેન્દ્રિત કરાયું છે. શ્રમયોગીઓ માટે શીટ્સમાં કામ કરવા માટેની છૂટની સાથે સાથે ઓવરટાઈમમાં પણ દોઢ ગણાને બદલે હવે થી બમણું વેતન આપવામાં આવશે. મહિલા

સુધી ખુલ્લી રાખવાની છૂટ આપતી જોગવાઈ વિવિધ શરતોને આધીન કરવામાં આવી છે.

કર્મચારીઓ સામુહિક રજા પર ઉતરી વિરોધ નોંધાવ્યો હતો. અરવલ્લી જિલ્લાના ૬૦૦થી વધુ આરોગ્ય કર્મીઓ મુખ્યમથક મોડાસા શહેરમાં આવેલા દેવરાજ ધામ નજીક એકઠા થઈ સરકાર

# અરવલ્લી-સાબરકાંઠા જિલ્લાના આરોગ્ય વિભાગના ૧૩૦૦થી વધુ કર્મચારીઓ માસ સીએલ પર

મોડાસા, તા. ૬ ગુજરાત રાજ્ય આરોગ્ય કર્મચારી મહાસંઘ દ્વારા પંચાયત સેવા હેઠળના આરોગ્ય અને પરીવાર કલ્યાણ વિભાગ હસ્તકના વિવિધ સંવર્ગના તાલુકા તેમજ

આપવું, ફિમેલ હેલ્થવર્કર તથા કમ્પાઉન્ડર જેવા નામમાં સુધારો કરવામાં સહિતની વિવિધ માંગણીઓ માટે ૨૫ જાન્યુઆરી સુધી કાળી પટ્ટી ધારણ કરી વિરોધ નોંધાવ્યો હતો. ૨૮ જાન્યુઆરીએ



જિલ્લા લેવેલ ફરજ બજાવતા આરોગ્ય સેવાના કર્મચારીઓના રાજ્યકક્ષાએ નાણાંકીય તેમજ વહીવટને લગતા પડતર પ્રશ્નોના નિતીવિષયક કોઈ નિર્ણય લેવામાં ન આવતાં ગુજરાત રાજ્ય આરોગ્ય કર્મચારી મહાસંઘ દ્વારા સરકાર સામે આંદોલન ચલાવવામાં આવી રહ્યું છે. આરોગ્ય કર્મચારીઓએ બુધવારે સામુહિક રજા પર ઉતરી વિરોધ નોંધાવ્યો હતો.

અરવલ્લી-સાબરકાંઠા જિલ્લાના ૧૩૦૦થી વધુ આરોગ્ય

સામે ન્યાય માટે સુરોચ્ચાર કરવાની સાથે રક્તદાન કેમ્પ થોજી રક્ત એકત્રિત કરી રામધૂન બોલાવી અનોખો વિરોધ નોંધાવ્યો હતો. અરવલ્લી જિલ્લાના આરોગ્ય કર્મચારીઓના જણાવ્યા અનુસાર રાજ્ય સરકાર સામે તેમની પડતર માંગણીઓ જેવી કે પંચાયત સેવાના આરોગ્ય કર્મચારીઓને ટેકનીકલ ગણી તે મુજબનો પગાર વધારો આપવો, ત્રિસતરીથી માળખું અમલ કરવું તથા બઠતી આણવી, ઝીરો કિલોમીટરે કાયમી મુસાફરી ભથ્થું

પેન ડાઉન સહીત અલગ પ્રકારે વિરોધ નોંધાવવા છતાં તેમની પડતર માંગણીઓનું નિરાકરણ ન આવતા માસ સીએલ પર ઉતાર્યા છીએ. આગામી સમયમાં સરકાર અમારી માંગ નહિ સ્વીકારે તો ન છૂટકે આરોગ્ય કર્મચારીઓ ૧૫ ફેબ્રુઆરીથી અચોક્કસ મુદત હડતાલ પર ઉતરવાની ચીમકી ઉચ્ચારી હતી. આરોગ્ય કર્મચારીઓના આંદોલનના પગલે આરોગ્ય સેવાને ગંભીર અસર પડી હતી.



કુંભ મેળામાં પાવન સ્નાન : મૌની અમાસના પાવન સ્નાન માટે ગાંધીનગરના અનેક ભાવિકો કુંભમેળામાં પહોંચ્યા હતા. પવિત્ર કુંભમેળામાં દેશભરમાંથી કરોડોની સંખ્યામાં ભાવિકો ઉમટી રહ્યા છે. જ્યારે ગાંધીનગર ભાવિકોએ પવિત્ર ગંગામાં શ્રદ્ધાની ડુબકી લગાવી હતી. સ્નાન બાદ નામસ્મરણ અર્થે ગંગા કિનારે ભાવપૂર્વક પ્રાર્થના વંદના કરી હતી.

# અમદાવાદના રખિયાલનો પરેશ મોદી નામનો બુટલેગર રિક્ષામાં વિદેશી દારૂની ખેપ મારતો ઝડપાયો

મોડાસા, તા. ૬ અરવલ્લી જિલ્લાના માર્ગો પરથી નાના-મોટા વાહનો મારફતે વિદેશી દારૂની ઘુસાડવા બુટલેગરો સતત પ્રયત્નશીલ રહે છે. મોડાસા રૂરલ પોલીસે રાજેન્દ્રનગર ચોકડી નજીકથી પસાર થતી નંબર પ્લેટ વગરની સીએનજી રીક્ષામાં રૂ.૨૮૦૦૦નો વિદેશી દારૂ ભરી પસાર થતા અમદાવાદ રખિયાલના ચુનીલાલ પટેલની ચાલીમાં રહેતા પરેશભાઈ ગોવિંદભાઈ મોદી નામના બુટલેગરને ઝડપી પાડી કાયદેસરની કાર્યવાહી હાથ ધરી હતી.

# બામણા ગામમાં એન.એસ.એસ.ની વાર્ષિક ગ્રામ ચેતના શિબિર યોજાઈ

બામણા ગામમાં એન.એસ.એસ.ની વાર્ષિક ગ્રામ ચેતના શિબિર યોજાઈ હતી. સ્વ. એસ.એચ.જોષી અને બી.કે. જોષી આર્ટ્સ એન્ડ કોમર્સ કોલેજ બામણા એન.એસ.એસ. યુનિટ ધ્વારા સાત દિવસીય વાર્ષિક ગ્રામ ચેતના શિબિર પ્રિન્સિપાલ ડૉ. કલ્યાનાબેન પટેલના માર્ગદર્શન હેઠળ દત્તક લેવાયેલા બામણા ગામમાં યોજાઈ હતી. એન.એસ.એસ. યુનિટના ૫૦ કાર્યકરોએ ઉત્સાહભરે ભાગ લીધો હતો.

# પ્રાણ પ્રતિષ્ઠા તથા પંચકુડાત્મક યજ્ઞ મહોત્સવનો પ્રારંભ ઉપસ્થિત સંત હરીસ્વરૂપ બાપુ તેમજ મહાનુભાવોના વરદ હસ્તે દિપપ્રાગટ્ય કરી કાર્યકર્મની શુભ શરૂઆત કરવામાં આવી.

પ્રાણ પ્રતિષ્ઠા તથા પંચકુડાત્મક યજ્ઞ મહોત્સવનો પ્રારંભ ઉપસ્થિત સંત હરીસ્વરૂપ બાપુ તેમજ મહાનુભાવોના વરદ હસ્તે દિપપ્રાગટ્ય કરી કાર્યકર્મની શુભ શરૂઆત કરવામાં આવી. ગઈકાલે નવા બડોદરાની મહીલાને ત્રાસ અપાતા ચાર સાસરીયા સામે ફરીયાદ તલોદ તાલુકાના નવા બડોદરા ગામે અઢી વર્ષ અગાઉ લગ્ન કરી ગોવિંદભાઈ મોદી (ઉ.વર્ષ-૨૩) નામના બુટલેગરને દબોચી લઈ મોબાઈલ નંગ-૧ કી. રૂ. ૫૦૦૦ તથા રિક્ષાની કી. રૂ. ૧૫૦૦૦૦ મળી કુલ રૂ. ૧૭૮૩૦૦નો મુદ્દામાલ જામ કરી પ્રોહિબિશન એક્ટ હેઠળ ગુન્હો નોંધી કાયદેસરની કાર્યવાહી હાથ ધરી હતી.

# રણાવાડા (જા) ખાતે શ્રી મોમાઈ માતાજીના યંત્ર પ્રાણ પ્રતિષ્ઠા એવં પંચકુડાત્મક યજ્ઞ મહોત્સવનો પ્રારંભ કરાયો

કાંકરેજ તાલુકાના મુખ્યમથક શિહોરીને અડીને આવેલ રણાવાડા જાગીરી ગામે સમસ્ત રાવલ પરીવારની કુળદેવી મોમાઈ માતાજીના નવિન મંદિરમાં યંત્રની આરંભકારી દિવસે યજ્ઞપ્રારંભ કર્યા બાદ જળયાત્રા, અગ્નિસ્થાપના, આરતી, રાત્રે દાંડીયારાસ, ખિજા દિવસે મંદિર વાસ્તુ, ઉપસ્થિત મહાનુભાવોનું સન્માન, રાત્રે

# ઝડપી શહેરીકરણના પડકારોને પહોંચી વળવા આપણા શહેરોનું આયોજન સર્વિસ અને કાયદાકીય પર્યાવરણ વડે વિકસાવવા પ્રયાસો થાય તે ખૂબ જ મહત્વનું છે

ગુજરાત ઈન્સ્ટિટ્યુટ ઓફ સિવિલ એન્જિનિયરિંગ એન્ડ આર્કિટેક્ચર અને ઈન્સ્ટિટ્યુટ ઓફ ટાઉન પ્લાનિંગ ઈન્ડિયાએ આજે અમદાવાદ શહેરની એક નોન પ્રોફીટ સંસ્થા રિયલ એસ્ટેટ સ્ટડીઝ એન્ડ મેનેજમેન્ટ એકેડેમી નામની રિયલ એસ્ટેટ સાથે સંકળાયેલા લોકોને તાલિમ આપતી નોન પ્રોફીટ સંસ્થાના સહયોગથી આજે ઓડાના ભૂતપૂર્વ ટાઉન પ્લાનર અને ઈન્સ્ટિટ્યુટ ઓફ ટાઉન પ્લાનિંગ ઈન્ડિયાના વાઈસ પ્રેસીડેન્ટ નરેન્દ્ર કે. પટેલે લખેલા એક અનોખા પુસ્તક ટાઉન પ્લાનિંગ સ્કીમ-એ ટુલ ઓફ મેક્રો પ્લાનિંગ વર્ક ફોર સીટી ડેવલપમેન્ટનું આજે ઓડાના ભૂતપૂર્વ ચેરમેન અને સુરેન્દ્ર પટેલ, અગ્રણી ટાઉન પ્લાનર રાજેશ રાવલ અને ગુજરાત ઈન્સ્ટિટ્યુટ ઓફ સિવિલ એન્જિનિયરિંગ એન્ડ આર્કિટેક્ચર એન્જિનિયર ભાગવંદ એચ. દેસાઈ અને અન્ય મહાનુભાવોની હાજરીમાં પ્રસિદ્ધ આર્કિટેક્ટ અને સેપ્ટ યુનિવર્સિટીના પ્રેસિડેન્ટ બિમલ પટેલે વિમોચન કર્યું હતું.

આ પ્રસંગે વાત કરતાં લેખક અને અમદાવાદ શહેરની એક નોન-પ્રોફીટ સંસ્થા રિયલ એસ્ટેટ સ્ટડીઝ એન્ડ મેનેજમેન્ટ એકેડેમી નામની રિયલ એસ્ટેટ સાથે સંકળાયેલા લોકોને તાલિમ આપતી નોન પ્રોફીટ સંસ્થાના સ્થાપક અને ગુજરાતની ટોચની રિયલ એસ્ટેટ ગ્રુપ સન બિલ્ડર્સના સ્થાપક નરેન્દ્ર કે. પટેલે જણાવ્યું હતું કે ટાઉન પ્લાનિંગ સ્કીમ અથવા તો ટીપી સ્કીમ મિકેનિઝમનો ગુજરાતમાં વ્યાપકપણે શહેરી વિકાસ માટે ઉપયોગ થયો છે. તેની ઉપયોગિતા એ હકિકતને આધારે જણાઈ આવે છે કે ગુજરાત સરકારે છેલ્લા એક વર્ષમાં ૧૦૦થી વધુ ટીપી સ્કીમને વિવિધ તબક્કાની મંજૂરી આપી છે.

# મિલોડામાં અજાણ્યા યુવાને શર્ટ પર મેલું નાખી એક લાખથી વધુની ચીલઝડપ

મિલોડા, તા. ૬ અરવલ્લી જિલ્લાના મિલોડા તાલુકા મથક ખાતે હાઈસમા ધમધમતા બજાર વિસ્તારમાં અજાણ્યા નવયુવાને ધી વિરપુર દુધ ઉત્પાદક સેવા સહકારી મંડળી લી.ના સેક્રેટરીના શર્ટ ઉપર મેલું નાખી રૂા.૧,૨૫,૨૦૦/- રોકડા, ચેકબુક, પાસબુક ભરેલી થેલીની ચીલઝડપ કરી અજાણ્યા યુવાન પલભરમાં ઘટનાસ્થળ ઉપરથી પલાયન થઈ ગયો હોવાના કારણે ચક્રચાર મચી જવા પામી છે. પોલીસએ અજાણ્યા ઈસમ વિરૂધ્ધ સેક્રેટરીની ફરીયાદના આધારે ગુનો નોંધી વધુ તપાસ હાથ ધરી છે.

